
.
.
.
.
.
 

E
 

* 
o
i
 

v
 

Tulajdonos es teletős kiadó:: 

özv. PASZTOR EDENE Alapitotta: DASZTOR EDE 

1840. Apr. 9 
Ix. . 8 

Felelős szerkesztő: 

TöRöÖK TIEOn 
Bejegyezve: Tribunalul 

. 
ás 

óhivatal: 

ma kezdődő londoni nagckövei 
tiltehezle.en 

(London). A nagyköveti értekezleten 
Halifax lerd elnökől. Az értekezlet első űlé 
sét hétfő délután tartja. Résztvesznek ezen 
az értekezleten: a római, moszkvai és an- 
karai angol nagykövetek, a budapesti, bel- 
grádi, bucurestü, szófiai és athéni angol kő 
vetlek. Az értekezlet napirendjes 1 Német- 

ország monopolisztikus 

2. A német hadianyagszállitások még nyít- 
va levő utjainak elzárása, A követek egyik 
tanácskozásukat a biokádminisztériumban 
tartják. 

Mit tartalmazott az ango -írancia jegyzék 
Svéderszéghoz 

(London) A londcmi iapok jelentése 
szerint Stockholmban és Osloban az angol- 
francia jegyzekre választ készit elő a sved, 
illetve a norvég kormány, jóllehet az aogol 
írancia jegyzék nem kért választ. A svéd 
lapok jelentései szerint az angol-írancia 
jegyzék általánosságokra vonatkozik ugyan 
de mégis kitér két lehetőségre, amely a 
szövetségeseket nem hagyná kőzömböősen. 
1. Ha Svédorszég és Norvégia a finn-oros? 
alazazamaraoammmamznamaszazzam ma 

és No végiához 
háboru hatása alatt a Szovjet terjeszkedés 
től való félelmükben Németország garan- 
ciáját fogadná el. 2 Ha a Szovjet Svédor- 
szágon és Norvegián át ki akarna jutni az 
Atlanti Oceánra. 

Londonba érkezett berlini hirek szerint 
Berlinben igen nagy nyugtalanságot keltett 
az angol-írancia jegyzék hire. Ribbentropp 
jelentéstételre rendelte a stockholmi és 
oslói kővetet. 
zudmaszsnzzzzzsa 

A szovjelorosz „Dravda" cikke sz rin! 

Németország nem nyerhoi 
meg a háborut 

(Llondon-Jurnalul távirata). Az ango] 
fővárosban hatalmas szenzációt keltett a 
szovjet.orcsz hivatalos lapnak a „Pravda"- 
nak cikke a háboru kilátásairól, 

„Angliának -, irta a „Pravda" - a vi 
lág ónjának 75 százalékát, nikkelének 86 
százalékát, ólomtermelésének 45 százalé- 
kát azbesztjének 70 százalékát, platinájá- nol 60 százalékát tartja birtokában. Lehe. 

Német fengeralati 
zotfselsülyeszfett 

(London). Skócia északi partjain egy 
némnet tengeralattjáró figyelmeztetés nélkül 
megtorpedózta a „Navarra" nevű 2100 ton nás norvég hajót, amely néhány percem 
elűl elsülyedi. A hajó tisztjei és 9 tenge- része a vizbe veszett, 14 életbenmaradtat 

egy finn hajó vett fedélzetére. 
A torpedótámadás éjszaka 2 órakor kővetkezett be. 

Az angol alsóház títkos űlése 
(London). A munkáspárt kérésére az 

alső ház csütőrtőkön titkos ülést tart. A 
titkos ülésen a blokád és a háboru folyta- 
tásénak kérdései szerepelnek nepirenden. 
Z interpeléló Atlee lesz, a kormány ne- 

vében pedig a háborus gazdasági miniszter 
log beszélni aki ez alkalommal beszámol- 

t bőven mindarról, amit nyilvános űlé- 

tősége van arra, hogy gyapotot gummit 
bauxitot, rezet és petróleumot korlátlan 
mértékben szerezzen be. Németországnak 
csak nagyon kevés ónja van az elhanyagolt 
bányákból, benzintermelése jelentéktelen, 
nincs elegendő kénje és nélkülözi a nyers- 
anyagokat, mert ezek forrásait elvágja a 
blokád. Ilyen körülmények között egy or- 
szág nem nyerheti a háborut". 
sza.azsassmuzeaadaánanasa 

láró megfornedé- 
egynoervég gőzösi 
sen nem lehet elmondani. Ez lesz a máso- 
dik titkos űlés a hákoru kezdete áta 

gazdasági egyed- 
uralmának megakadályozása a Balkánon 

Oradea--Nagyvárad, Piata Minai Viteazul á. 

A képviselők még feleségeik előtt sem 
beszélhetnek a titkos űlés határozatairól. 

Chamberlain csak csűtőrtökön beszél 
az alsóház előtt ezen a héten. 

e. 

Kilenc német 
repülőgépet lötfelk 
le a nyugali fronfon 

(Párizs). A francia hadijelentés szerint 
a nyugati fronton a francia gépek őt, az an 
gol gépek négy repűlőgépet lőttek le. 

(Berlin). A német hadijelentés szerint 
egy német gép keveredett harcba tőbb el- 
lenséges géppel, amelyek azonban benzin- 
hiány miatt visszavonultak. A német gép 
sértetlen maradt. Tőbb ellenséges gép 
Luxemburg felett járt. 
anzamazzornmmnazmzaaamazsam 

Sulyok István püspök 
a kultuszminiszternél 

(Bucuresti). loan Nistor kultuszminisz- 
ter kihallgatáson fogadta dr Zigre Miklós 
volt minisztert és Sulvyok István nagyvára 
di református pűspőkőt. 
MuasmEmkENatanzsmzzemamma? 

számuközleménye 
(Bucurcsti-Rádió). A nagyvezérkar 

20. számu közleménye a március 9-én 
adott 17. számu közlemény módositás 
pen megáltapitja, hogy a „motorbicii i 
schimbások bármilyen márkáju és bármi- 
iyen áttételű kerélpárt felajánihatnak. 
1940 éprilis 30-ig hérmilyen iegyvernemhez 
besorczott 1040 korosztályu ifjak kérhetk, 
hogy motorbicklis schimbásekikérnt ve 
be öket ezen időpont után azonb 
csak a motorzált ezredek és olyan ezrec 
tagjai, amelyel meoorbicikiis schir 
sok alkalmazására a 10. számu közlemény 
4. ponja alapjan joguk van. A kérvények 
közvelenül, vagy az edységek utján a nagy 
vezérkerkoz intézendők. 

nanamauzamanamsamamsaommamamzana razEnanmatáela oemmnaa 

A " 

eménye kitart 
a szigoru sem egcsség poiiikája mellet! m 

uturcsitlapokm cik eáben smer cuk a közvé cmény hangulatát 
Bucuresti. - A „Jurnalu!" cimű lap 

mai szémában a következőket irja: ,Egy 
idő óta bizonyos namisitott közlemények a 
román közvéleményt arra akarják rávenni, 
hogy olyan nézeteket és áliásfoglalátt te- 
gyen magáévá, amelyek tőle merőben ide- 
genek. Azt hisszűk, szükségtelen annak te- 
szögezése, hogy a román közönséget ezek 

az érdekelt próbálkozások nem ejthetik té- 
vedésbe. Az ország egész lakossága egyet- 
ért abban, hegy az ország kormánya által 
megállapitott szigoru semlegesség politikáz 
jától nem akar eltérni. 

A fővárosban megjelenő tőbbi lapok 
is hasonló hangnemben irnak az idegen pro 
pagandáróll. 
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Harminc olasz pilófakiképző 
érkezeli Bucuresiibe 

Bucuresti. - A „Tribuna' jelentése.) 

30 olasz katonai repülő 9 tiszt és 21 altiszt 
érkezett tegnap Bucurestibe. A legkiválóbb 
olasz pilótak közül válogattá ki őket és a 

román légügyi minisztérium alkalmazta 

őket a pilótaiskolákban való kiképzésre és 

az olasz üzemekben elkészült repülőgépek 

használati módjának bemutatására. 

Az olasz pilótákat bemutatták Paul 
Teodorescu légügyi miniszternek, aki lelkes 
beszédben űdvézőlte a kiképző pilótákat. 
A pilóták válaszukban hangsulyozták, 
hogy amig Románia főldjén tartózkodnak 
mindent megtesznek, hogy eleget tegyenek 
a beléjűk helyezett bizalomnak. 

.. 

- 

...... 

Felvágia ereii és kiugrofi a 2000 
méfer magasban száguldó repülő- 
gépből egy ismeretlen öngyilkos 
Montevideoból jelentik: Uruguay fővá 

rosának repülőterén néhány nappal ezelőtt 

megjelent egy jólöltőzőtt fiatalember és ar- 

ra kérte a repülőtér főnökét, engedje meg, 

hogy kőörrepülést végezzen a város felett. 

A repülőtér főnőke hallani sem akart erről 
Az idegen hangoztatta hogy ő is pilóta és 

ha kell - lezuhanás esetére - felszállás 

előtt kifizeti a repűlőgép árát. 
Hosszas alku után megyegyeztek. Az 

isemeretlen beszállt a gépbe és a pilótának 

megmondta, hogy merre kiván repülni. - 

Először néhány kőört irtak le a levegőben, 

aztán az utasnak az volt a kivánsága, hogy 

a pilóta a tenger főlé vezesse a száguldó 

gépmadarat. A pilóta erre nem volt hajlan 

dó. Meg is velt rá az oka. Az időjárási vi- 

szonyok miatt nem volt ajánlatos a viharos 

tenger főlé szállni. 
Az utas nem engedett. hivatkozott ar- 

za, hogy már kifizette a repűlőkőrut kőölt- 

ségét és igy a pilótának kötelessége a pa- 

rancsot teljesiteni. A pilóta ekkor sem volt 

hajlandó erre. A gép ekker már kétezer mé 

ter magasságban szárnyalt. 

A pilóta nem is sejtette, hogy milyen 

veszély fenyegeti. Az ismeretlen utas revol 

vert rántott és annak csőövét a pilóta halán- 

tékához szoriította. A pilóta nem vehette 

le kezét a kormánykerékről. Élet vagy halál 
- gondolta magában - és néhány perccel 

később máris a tajtékzó hullámok főlőtt 

repült a gép. 
Az utas zsebrevágta a revolvert és őt- 

ven dollárt nyomott a pilóta markába. - 

Hogy ezután mi tőrtént a pilóta nem 

tudta elmondani, Mindőssze annyit lá- 

tott, hogy az utas a tenger főlőtt femelke- 

dett üléséről és egy merész ugrással a mély 

ségbe vetette magát. 
Az űlés párnáján vörőslő vérfolt jelezte 

hogy az utas halálugrása előtt felvágta 

ereit. Még volt annyi lelkiereje ezek után, 

hogy kiugorjék a repűlőgépből. 
Az ismeretlen utas holttestét két nap- 

pal később partra sodorták a hulámok. fel 

repedt hasfallal, átvágott erekkel, dermed- 

ten az arcán a borzalmas kin torz mosolyáó 
val feküdt a homokos parton. 

A rendőrség azonnal meginditotta a 

nyomozást az ismeretlen öngyilkos szemé- 
lyének kideritésére. 

saamannenmsmsmanosaamama 

205 vagon mennyiségü termény 
pusztult el a lelgyujtott győri 

gabonaraklárban 
Győrből jelentik: A hatalmas győri rak 

tártűzzel kapcsolatban a Függetlenség a tűz 

vészről irott beszámolójának alcimében azt 
a megáéllapitást teszi, hogy rejtélyes jelen- 

ségek ezek a Németországnak szállitandó 

termékek pusztulása körűl. Azt azonban a 
lap már bővebben nem fejtegeti, hogy mi- 
re céloz. 

A teljesen megsemmisült raktárházban 
205 vagon termény pusztult el, legnagyobb 
részben buza, vőörős heremag és kávé, ame 
lyet Németországba tőrténő szállitás céljá- 
Ból tároltak a raktártelepen. A kár ujabb 
megállapitás szerint - meghaladja a más- 
félmillió pengőt. 

aasz. bonaamanmmzaaanusm 

A nötlenségi adó bevalláshoz szükséges 

hívatalos deklarációk az illetékes kerületi 

kontrolori hívataloknál kaphatók. 

Értekezlet a pénzügyigazgatóságon. 

Az uj adótörvények végrehajtása űgyében, 

a nagyváradi pénzügyigazgatóságon érte- 

kezletet tartottak, az ősszes adófőnőkők és 

adóellenőrők részvételével. A megbeszélé- 

sen dr. Cioloca Emil és Cadariu Emil pénz- 
ügyigazgatók megfelelő utasitásokkal látták 
el a pénzügyigazgatóság személyzetét egy- 

séges eljárás céljából. 

e.esee...ev ...........
... 

A Lórániffy Zsuzsánna Árvaház Egyesület közgyülése 
A Lorántfíy Zsuzsánna református nő- 

egyesűlet vasárnap délelőtt tartotta évi ren 
des közgyűlését, az általa fenntartott Emi- 
"nescu téri árvaház helyiségében, igen nagy 
érdeklődés mellett. 

A közgyűlésen elnőklő dr. Thury Kál- 
mán elnők és egyházkerületi főgondnok, 
megnyitó beszédében sajnálattal állapitotta 
meg, hogy a véres háboruk mai szomoru 
helyzeténék természetes következménye, 
hogy a tárasadalom jóindulatára szorulók 
száma napról-napra nővekedik és főleg 
azon kicsinyek száma akik szülők nélkűl 
maradva, egymagukban teljesen tehetetle- 
nűl állanak a nagyvilágban. Ezeket karolja 
fel az egyesűlet árvaháza, a társadalom tel 
jes elismerésére, ami pedig nagy szó manap 
ság, amikor az egész világ telve van panasz 
szal, Méltán illeti meg tehát az egyesűlet 

vezetőségét, elnőknőjét, a diakonissza test- 

véreket, a nőszövetséget, a lelkészeket és 

mindenkit - akik ténylegesen vesznek részt 

az árvaház vezetésépen - az elismerés és 

hála kivánja, hogy az Uristen Kegye és 

áldása legyen az ő fizettségük. 

A megnyitó után a közgyűlés egyhan- 

gulag elfogadta a Varga Gedeon által be- 
terjesztett évi működésről szóló jelentést, 

Zég Károly pénztárjelentését, a zárszáma- 

dásokat és az 1940 évi költségelőirányza- 

tot, majd megválasztották az egyesűlet ve- 

zetőségét. Uj alelnőknői állásra dr. Szabó 

Lajosnét választották meg azzal, hogy Cser 

nák Béláné elnőöknőt - esetleg akadályoz- 

tatása esetén - teljes jogkőrrel helyette- 

siti. - Az uj felűgyelőbizottság tagjai: Szent 

a A GYARs 

sudszky marsall litvániai birtokainak elkob 

vács Józsefl. 
A választások után Csernák Béláné 

kőszönte meg dr. Thury Kálmánnak az 

egyesületel szemben tanusitott jóindulatát 
és kérte az ősszes megjelenteket és távol- 
levőket hogy pártolják az egyesűletet. 

Végűül a tisztikart választották meg. - 
Titkár: dr. Csernák István. Pénztáros: Zég 
Károly. Orvos: dr. Szőke Ferenc. Gond- 
noknő: őzv. Resch Mihályné. Ügyész: Szeg- 
halmy Sándor. Jegyző: Szász Béla. 

Maradék árban 
egész öltönyre kabátra, kosztűümre 
és kisebb darabok. Vászon áruk 
nagyon olcsón kaphatók 

STEINER maradékosnál 
Calea Viciorlel 3. az udvarban balra. 

Elkobozzák Pilsudszky 
marsall litvániai birtokát 

Kaunasból jelentik: Mértékadó forrás 
szerint a litván kormény elhatározta, Pil- 

zását. A város meghóditójanak, Zeligorski 
tábornoknak a birtokait szintén elkobozták 
mert fegyveres kézzel harcolt Litvánia el- 
len. 
szaemmascasaknsaamammazmomm 

Milycn kedvezmények mellelt 
egyen ilhetők ki a régi adólartozások 

A régi adótartozások kiegyenlitéséről 
szól uj törvény értelmében az 1934 április 
1. - előtti állammal szembeni tartozások 
1940 szeptember 30-áig a kővetkezőképpen 
egyenlithetők ki: 10 százalékos készpénz- 
ben és 20 százalékos 1935 évi 3 százalékos 
konszolidációs kötvényben vagy pedig adó 
bonokban. A fennmaradó 70 százalékot 
és kamatokat törlik, - hogy a konszolidá- 
ciós kötvényeket, mint az adóbonokat név 
értékükőön számolják el. 

Az 1934-35-1939-es költségvetési 
évekből származó állammal szembeni adós 
ságok csak a kővetkezőképen egyenlithe- 
tők ki: készpénzzel az azonos költségvetési 
évekből származó állammal szembeni kő- 
vetelésekkel, függetlenűl attól, hogy azok 
személyiek, vagy pedig átruházás utján ke 
letkeztek és vegül: olyan leirás által, hogy 
azonos természetű adóknál a kővetkező 
költségvetési években (kivéve az 1940-41- 
es évet) többletet fizettek ki. A pénzűgy- 
minisztérium leszállithatja a háralékos adó 
kamatait az adózók anyagi helyzetéhez 
irányitva, abban az esetben, ha ezek kőte- 
lezettséget vállalnak tartozásuk teljes ki- 
egyenlitésére a pénzüűgyminisztérium által! 
esetről esetre megállapitandó részletek 
mellett. 

A kihágásokból származó 1934 április 

elseje előtti birságok a következőképpen 

egyenlithetők ki: 1940 szeptember 30-ig 2 

százalék készpénz, 3 százalék 3 százamékos 
konszolidációs kőtvényekben vagy pedig 
edóbonokban. Az 1934 április elseje után 

elkővetet kihágásokból származó birságok 

ugyancsak kedvezményesen egyenlithetők 

ki és pedig 1940 junius 30-ig és pedig 50.000 
leig 2, százezerig 3, őtszázezerig 5, egymil- 

lióig 8, 5 millióig 9, 10 millióig 10 és azon- 
felűl 15 százalék fizetendő ki. 

A fnetemlitett kezdemények azokra a 

kihágási jegyzőkönyvekre vonatkoznak, - 

amelyeket már jóváhagytak vagy amelyek 
a jelen tőrvény megjelenésének idején - 
olyan hatóságoknál voltak iktatva, ame 
lyeknek jogában áll azoknak jóváhagyása. 

A katonai ősszpontositáson résztvettek a' 

fentiekben megállapitott ősszeg felét fize- 
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Izgalmas részleteket 
deritett ki a nyomozás 
a satumarei rendőr- 
gyilkosság hátteréből 

A gyikos feleség és szeretője nem tudják megmutaimni, 

hol dobiák vizbe a holttestet 

Tegnapi számunkban részletes tudósi- 
tásban szamoltunk be arról a páratlan 
kegyetlenséggel és hátborzongató módon 
végrehatott gyilkosságról, amelynek áldo- 
zata Laza Gavril 31 éves szatmári kőzrend- 
őr volt. Lazat, mint ismeretes, felesége és 

ennek szeretője álmában meggyilkolták, 
majd holttestét éjszakának idejen a meg- 
áradt Szamosba dobták. 

A nyomozás ujabb részlete 
A legnagyobb titokban lefolyt nyomo- 

zásról ujabb és ujabb részletek kerülnek 

nyilvánosságra. Miután a tettesek konok- 

sága megfjőrt és beismerték a bűntényt, 

mundketten ellentmondásokba keveredtek. 

Az asszony udvarlójára, a férti pedig Laza- 

néra akarta háritani a felelősséget. Sarzea 

loan vallomásában eleinte azt állitotta, 

hogy a gyilkos fejszecsapásokat a mő mérte 

a rendőrre és ő csak fojtogatta az áldoza- 

tot. Az asszony viszont állhatatcsan tagad- 

ta, hogy férjét ő űtötte agyon, „mindőssze' 

az alvó ember lábait fogta le. hésőbb Sar- 

zea megváltoztatta vallomását és a kis 

szobában, ahol a büntényt végrenajtolták, 
az ujrajátszás során már bevallotta, hogy 

ő véegzett a rendőrrel. A kezébe adott bal- 
tával megmutatta, hogyan sujtojj rá az 

alvó férfi fejére. 

Amikor a gyilkosságot a rendőrség le- 

játszatta a tejjesekkel, a férfi és az asszony 

is egyőntetűen mutatták meg, hogyan ie- 

kűdt Laza Gavril az ágyban. Viszont ellent 

mondás van a tettesek kőzőtt abban a te- 

kintetben, hogy a Szamos folyó melyik ré- 

szén dobták be a holttestet a vizbe. Azt 

hiszik, hogy mégis a városi szennyvizleve- 

Zető csatornánál került a vizbe a rendőr 

holtteste. A szembesités során ugyanis 

Sarzea loan ezeket mondotta az asszony: 

nak: 

- Hát nem emlékszel? Amikor kivit- 

tűk a hullát, még én mondtam neked, hogy 

menjünk át ezen a szemétrakáson, mert itt 
sebesebb sodrása van a folyónak. 

A nyomozás során kiderűlt az is, hogy 

a baltát, amellyel Laza Gavrilt agyonűtőt 
ték, a rendőr felesége kölcsön kérte. Tet- 
tűk elkővetése előtt az ágy alá helyezték a 
fejszét. Amikor a rendőrség a baltát meg- 
találta, Lazané azt mondotta, hogy azért 
kérte kőlcsön a fejszét, mert azzal meg 
akarta javitani az ajtó sarkát. Az ajtón 
azonban a javitásnak semmi nyoma sem 

Abban a sarokházban, ahol a meggyil- 
kolt rendőr lakott, két kis szoba van egy- 
más mellett. Lazaék kőzvetlen szomszédsá- 

0sí 
feliratu zománctáblák az elő- 
irt és aprobált időálló minő- 
ségben éskívitelbenkapnatók 

PDászífor Ede céz 
apirkereskedésben Oradea, 
ta Mihai Viteazul No. 4. 

gában lakik Griga Ioanné, a Meseriasul 

mozgó jegyszedője. Grigané a gyilkosság 

éjszakáján éjlélkor tert naza, de a Lazaek 

szobájából, amelyet csak egy vékony ial 

választ el, semmi neszt sem hallott. Szom- 
baton éjszaka azonban nem tudott aludni, 

mivel a rendőrék lakásából Lazané állandó 
zokogásának hangja szürődőtt át hozzá. 
Korán reggel Grigané benézett szomszéd- 

nőjéhez és megkérdezte tőle, hogy miért 
zokogott egész éjszaka. A rendőr felesége 
azt felelte, hogy az ura öngyilkos lett: a 

ee 
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lazari sorompónál főbelőtte magát. ériga 
né vigasztalni kezdte az asszonyt. Azt 
mondta neki, hogy talán még meg lehetne 
mentei az urát. Lazané erre sirva azt vála- 
szolta, hogy nincs segitség, mert az ura 
meghalt. 

-Látta a holttestét is2 - kérdezte a 
szomszédasszony. 

- Nem, mert a redőrség nem engedett 
oda - válaszolta Lazane. 

A tettesek bűnőssége mellett szól az a 
kőrűlmény iss y a bűntény után Sarzea 
magához vette a megg olt rendőr szol- 
gálati revolverét, amit az egyik barátjánál 
he :el. A fegyvert - az űgyészségtől 
ke eértesités szerint - megtalálták. 

Pénteken délelőtt az iratokat áttejjék 
a vizsgálóbirósághoz, ahol Bocianu vizs- 
gálóbiró megkezdte a tettesek kihallgatá- 

A gyilkosokra, akik tettűket előre meg 
fontolt szándékkal kővették el, életfogytig- 

....................................... 

lani kényszermunka vár. . 

Az áldozat holttestét még nem találták 
meg 

A monopol szesztermékek uj áral 
A monogolízált szesztermékek után csak a kiskereskedelemben keli a 20/0-os nemzetvédelmi taxát leróni 

A szeszmonopol vezérigazgatóságának 

közlése értelmében a monopolszesz vala- 
mint a monopolizált szesztermékek ára áp- 
rilis elsejétől visszamenőleg - lényegesen 
emelkedik. 

Az uj rendelkezés szerint a 90 fokos 
moncpolszeszt a vendéglős, illetve a ki- 
csinyben eladó űvegben literenként 129.50 
leiért kapja és 136 lelert adja el. (Eddigi 
ára 110 lei volt.) A 40 fokos monopolpálin 
kát a kicsinbeni eladó literenként 50.50 lei 
ért kapja (eddig 40.50 volt) és 54 leiért ad 
ja el. Á 30 fokos cujkát 42 50-ért, (eddig 
32.20) a 40 fokosat 58.50 leiért (eddig 48) 

kapja és az előbbit 48 az utóbbit 64 leiért 
adja el. 

A 86 fekos denaturált szesz uj kicsiny- 
beni eladási ára 36 lei (eddig 32). 

A fenti árucikkek esetén az uj 2 száza 
lékos nemzetvedelmi illetéket csak akkor, 
kell leróni, amikor az árut a kicsinybeni 
eladó a fogyasztónak adja el. Igy tehát sem, 
a szeszélesztő, sem a nagykereskedő a 2 
százalékos illetékeket nem számitja fel. 

A tőbbi árak igy alakulnak: ikőr és 
rumgyártás céljaira szűkséges finomitott 
szesz dekaliteriokonként 12.85, illatszerek 
céljaira 8.75, kórházak és laboratóriumok 
részére 5.20, klorformmal és formollal de- 
naturált szesz kórházak részére finomitott 
szesz ő lei, klorforral és formollal denatu- 
rált magánkórház részére 6.60, kénes éter 
készitéséhez 5.20, terpentinnel, ricinussal, 
formollal, shelackkal denaturált szesz ipari 
célokra 5.20, gyógyszergvárak részére szük 
séges denaturált szesz 7.50 lei. 

................ ....... ....................... 
s. é 
tötég a vilamos a száguldó tüzoltó autót 

Borzalmas köz ekedési szerencséllenség Milánóban 
Róma. (Rador). Borzalmas közleke- 

dési szerencsétlenség történt pénteken dél- 
előtt Milánóban, ahol egy tüzcitó gépkocsi 
teljes sebességgel a száguidó villamosba 
rohant. Két utas meghalt, harminc meg- 
.e......... ee ea 

sebesűlt. Az őösszeütkőzés következtében a 
villamoskocsi vezetője sulyosan megsebe- 
sült, a kocsi azonban továbbfolytatta utját 
és két tűzoltót halálra gázolt, 

é........................ 

Előntötte az árviz Turnu-Severint és Jimboliát 
Bucuresti. (Rádió). A vasut vezér- 

igazgatósága közli, hogy Corabia és Calaiat 
városokat előntötte az árviz és megszűnt 
velük teljesen a vasuti ősszekőttetés. Ezek- 
be a városokba tehát áruküldeményeket 
nem vesznek fel. Turnuseverinnél a Duna 
kiöntőtt, vize elérte a sineket.. Ezért itt a 

forgalmat csak átszállással lehet lebonyoli- 
tani. 

Az Alduna vize különben 50 esztendő 

óta ilyen magasságot nem ért el. Zsom- 
bolya környékét szintén előntötte az árviz 
és 3000 hold terűlet kerűlt viz alá. 

Tizezer embert hajléktalanná fett a jugoszláviai áradás 
Belgrád. (Rador). A Duna és mellékfolyóinak vize egyre árad. A Bánátot már 

majdnem egészen előntötte az árviz, amely a termést is megsenmmisíitéssel fenyegeti. 
Ujvideket komoly katasztrófa fenyegeti, ha a hevenyében felépitett gátak nem iud- 
nak elletnállani a viz nyomásának. Már eddig is több, mint 10.000 ember vált haj- 
léktalanná. A belgrád-budapesti vasuti közlekedés megszakadt. 
mrni enunasmaamasmmanzmanaamzanessoazamzmazzmamasmma 

SZINHAZ 
A vendégjáték műsora: 

Kedd d. u. 5: CSÁRDÁSKIRÁLYNŐ 

(Olcsó helyárakkal). 
Kedd este 9: DALOL A VOLGA. 

Szerda délután 6: MAGNÁS MISKA ol- 
csó helyárakkal. 

Csütörtök délután 5: Marica grófnő (ol- 
csó helyárakkal). l 

Csütörtök este 9: Szökik az asszony. 
PPéntek délután 5: Leányvásár (olcsá 
helyárakkal). 

Péntek este: Román előadás 
Szombat délután 3: Nyitott ablak (olcsó 
helyárakkal). 

Szombat délután 6: Dalol a Volga (ren- 
des helyárakkal). 1 

Szombat este 9: Román előadás 
eraílte a sztlkanz áza 
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NEMZETI BAJNOKSÁG 
CGarpati-Rigonsia 2.2 (:1) 

(Nagybánya 1.500 néző biró Jean Pet- 
rescu). Borus időben játszották le a mér- 
kőzést. Reális döntetlén. 27 p. Beke (1:0), 
36 p. Szőke egyenlit (1:1) II. félidő 28 p. 
Szőke (2:1) p. Dobay egyenlit (2 :2), 

UDR-Amte 20 (1:0) 
Resita 1000néző biró Costel Radulescu) 

Az UDR megérdemelten győzőtt 34 p. 
Snpielmann (1:0) 36 p. Zsizsik egy 11-est 

melfélőtt II. felidő 21 p. Kőnig kornerét 
Zsizsik befejelte. 

... t. 

Venus-Gloria Cír 2.0 0:0 
Galati 1.000 néző biró Topes lonescu). 

A bajnok csapat nagy küzdelem után, ne- 

héz győzelmet aratott. A meccset havas 
időben játszották le. A gólokat a 61. és 84. 
percben Orza létte. 

Sgortul Sidentesc-Unirea 
Tricolor (0:0) 

(Bucuresti 2000 néző biró E. Krconer). 
Szombaton játszották le a mérkőzést, A két 

csapat találkozója nem hozott eredményt. 

Elmaradt a Juventus-Tmac 
és Rapid-Victoria mérkőzés 

A tegnap Bucurestiben kitűzőtt TMAC 
-Juventus és a kolczsvárra kitűzőtt Rapid 
-Victoria mérkőzés ahavazás és a hóval 
boritott pályák miatt elmaradt, 

8. DIVITIO 

Crisana-RMTE 1:0 (1:0) 
Oradea-Nagyvárad 1.000 néző biró fautu 

A tavasz, csak a naptár szerint érke- 
zett meg, tegnap ismét kellemetlen, szeles, 
hűvős idő fogadta a csapatokat és a közön 
séget. A Crisana - mint minden mérkőzé- 
sen - ezuttal is erőteljesen ráment a két 

ponira és a piros-sárga csapat győzelmet 
harcolt ki. 

Az RMTE. csapata néhány héttel járt 
Nagyváradon és már akkor bebizonyoso- 
dott, hogy a resicai munkáscsapattal, min. 
den együttesnek számolni kell. A Cfrisana 
azonban, határozottan, céltudatos, kapura 
irányuló játékkal bebiztositotta a győzel- 
met. 

Az első félidőben, a Crisana a szél tá- 

Kikapot a Mac 

támogatásával támadást támadás után ve- 
zetett. Az RMIE. védekezésre rendezkedett 
be és csak ktörésekkel kisérletezett. A 29. 
percben Pintea hosszan előreadott labdá- 
jával Fop Aurel kitör és bevágja a győzel- 
met jelentő gólt. A Crisana tovább támad 
és tőbb biztosnak látszó góthelyzete van. 

Szűnet után is a Crisana támad tőbbet, 
azonban Bugariu kapus mindent mentett, 
a védők pedig kitűnően romboltak. - Az 
RMTE. ritka kiszökéseiből szintén akadt ve 
szélyesgólhelyzet, de a csatárok itt sem 
tudták kihasználni a kinálkozó helyzeteket. 

fautiu biró jól vezette le a mérkőzést. 

Mures-NAC 21 (21) 
Tárgu-Mures, 100 nező biró Páltiy 

A marosvásárhelyi sorsdőntő mérkő- 
zés nem sikerűlt. A győzelem valószinűvé 
tette volna az A. divizióba való bejutás le- 
hetőségét. A tegnapi vereség után ez a le- 
hetőség a minimumra csőkkent. A mérkő- 
zést kedvezőtlen, havas időben játszották 
le. A NAC jó részben ifjusági játékosaivai 
állt ki. A zőld-fehérek szépen játszottak, 
sokat támadtak és a Mures nem érdemelte 
meg a győzelmet. Külőnősen a második fél 
időben volt főlényben a NAC, főlényét 
azonban nem sikerült kihasználni. A veze- 
tő golt az 5. percben Szász révén érte el a 
Mures (1:0). A NAC támadásokkal vála- 
szolt és a 15. percben Madács egyenlit (1:1) 

A 41. percben Kulcsár másodszor is meg- 
szerzi a helyi csapatnak a vezetést S ánet 
után tőbbet támad a NAC azonkan ered- 
ményt nem tud elérni. 

Campia Turzii: Universitatea Indus- 
tria Sármei 3:3 (2:2) Az U. ujabb pontvesz 
tesége, a Crisana csaknem vitathatatlan 
bajnokságát jelenti. 

Kinizsi-CFR. (Simeria) 10:2 (1:1). 
Glória-Mica 1:0 (1:0). 
Minerul-Electrica 2:0 (1 :0) 
jé Gheorghe: Oltul-Olimpia 3.0 

1:0). 

UNIREA KUPA 

pa első fordulóját, a városok ifjusági válo- 
gatottjai. Nagyvárad ifjusági válogatottja 
megnyerte első mérkőzését:. 

Szatmár: Nagyvárad-Szatmár 2:0 
(0:0). 

hesica: Temesvár-Resica 2:0 (0:0). 
Biaba: Braila-Bucuresti 3:2 :1) ha- 

1c emmel kezdfek oradca itjai 
Tegnap lebonyolitották az Unirea Ku- vazás miatt félbe maradt, 

Cernauti; Cernauti-Kolozsvár 1:0 
(1:0) 

Petrozsény: Arad-Petrozsény 2:1 (2:0) 
Szeben: Szeben-Brassó 4:4 4). - 
Kétszeres meghosszabbitás után. 

/ 

/ 1 

pénzügyígazgatóság által apiobálva 

kapható 

pásztor Ede césnél 
Piata Mihai Viteazul 4. 

Magyarország-Mémnei- 
ország 2;?2 (2:2) 

(Berlin 80.000 néző biró Baert). Az 
olimpiai stadionban 80.000 néző előtt ját- 
szották le a meccset. 2 p. Geichert (1 0) 3 
p. Toldi (1:1) 25 p. Binder (2:1) 44 p. Sá- 
rosi dr. (2:2). Szűnet után az eredmény 
nem változott. 

Mennyi élelmiszerf vitt Ber 
linbe a magyar válogatott ? 

Budapestről jelentik: A magyar válo. 
gatott labdarugó csapat pénteken elutazott 
Berlinbe, hogy vasárnap megmérkőzzék a 
német válogatottal. ! 
A magyar csapat 14 kiló szalámit és 
kolbászt, 2 kiló vajat, 12 kiíló kenyeret, 15 

kiló almát vitt magával..... 
zErmsmosmszmanáuaadaaammmzaz 

Osszemarta a kan 
a disznópásztort 
(Oradea-Nagyvárad). Külőnös szeren 

csétlenség történt tegnap délután a jeéggyár 
melletti disznó legelőn. Moka Miklós 66 
éves disznópásztor a Tache lenescu ucca 
végén legeltette a disznókat, amikor a kan 
rátámadt, a földre teperte 
ősszeharapta. A szorongatott 
levő disznópásztort a járókelők mentettek 
ki nehéz helyzetéből. Az őreg sulyos sérülé 
seket szenvedett, Értesitettek a mentőket. 
akik beszállitották a közkórházba. 
vvvVvvvvvYvVvVVvvvvYvv/vvVvv 

Nádió-müsor 
HÉTFŐ: 

BUCURESTI 12 időjelzés, 12.10 Jazz- 
zenekar, énekel Gicá Petrescu. 13.30 Rádió 
zenekar. Kőzben: 14 Hirek. 19 Időjelzes. 
19.02 Irodalmi króninkák. 19.17 Műkedve- 
lők a rádióban. 19.50 Hirek magyar nyel- 
ven. 20 Schopenhauer aforizmái. 20.135 A 
elludnut illatszer tánczenéje. 2045 Hi- 
rek. 12 Nagy zeneszerzők bemutatása. 
Liszt Ferenc (lemezek és Nadia Chabap 
zongorajátéka). 22.10 Hirek, sport. 22.30 
FPavel Prokopieni, 
22.50 Haydn-zene lemezekről. 23.45 Hirek 
idegen nyelveken. 

BUDAPEST I. 7.45 Ébresztő. Torna. 
11 Hirek. 11.20 Felolvasás. 12.10 Vizelző- 
szolgálat. 1.10 Postás-zenekar. 1.40 Hirek. 
2.30 A Rádió Szalonzenekara. 3.30 Hirek. 
5.15 Diákfelóra. 5.45 Hirek. 6 Hirek ma- 
gyar, szlovák és ruszin nyelven. 6.15 Hege- 
dű zongorakisérettel. 6.40 A kassai Rádió 
műsorából. 7.10 Tánclemezek. 8.15 Hirek. 
ő.25 Cigányzene. 9.10 Az Operaház zene- 
kara. 10.40 Hirek. 

1.05 Hirek. 
................ 

I Nyomatoti Pásztor Ede cégnél, Oradea 

ÁAra 20 Lel 

és a bal kezét 
helyzetben 

(bass-bariton énekel). 

11.10 jJazz-zenekar. 12 
Hirek idegen nyelven, 12.25 Cigányzene 
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